

# “坚果礼盒”重量不对劲，果断报警

## 送货小哥两次识破“运送现金”骗局，帮警方抓获电诈嫌疑人



送货小哥获见义勇为奖励 通讯员供图

抓获嫌疑人现场

一名女子下单要求配送四箱坚果礼盒到指定地点，配送费是60元，送货员小高发觉盒子重量不对劲，决定报警。警方循线追踪，在收件地将“接头收货”的嫌疑人当场抓获。现代快报记者了解到，兼职送货员小高在南京工作短短一个月里，先后两次识破“运送现金”骗局，挽回群众损失近10万元，协助江北新区警方成功抓获涉案嫌疑人。近日，南京市公安局江北新区分局和江北新区见义勇为基金会对小高进行了表彰。



扫码看视频

通讯员 江景轩 现代快报/现代+记者 顾元森

### 机警小哥两次帮警方抓获嫌疑人

2024年12月27日，小高接到一笔跨市订单，寄件人孙女士称自己要寄送现金，想到送货平台上的反诈宣传，小高怀疑这可能涉嫌诈骗，果断来到南京市公安局江北新区分局沿江派出所报警。民警随即与孙女士取得联系，发现其正在遭遇刷单诈骗，在对方诱导下，通过网上下单，准备将2.8万元现金送至与外省交界处。根据这一线索，民警将在收件地点等待的嫌疑人抓获。经民警反复劝阻，孙女士意识到自己正在遭遇诈骗，删除了相关涉诈App。

两周后，小高又接到了一笔配送费高达60元的订单，需要将四箱坚果礼盒送到20公里外的地方。见面后，寄件人刘女士将坚果礼盒交给小高，并让小高扫描二维码添加收件人的微信进行联系，称需要尽快加急运送。小高发现四箱礼盒中，有一箱封口用胶带重新粘过，重

量与其他三箱也有较大区别，想到之前的经历，小高决定先将坚果礼盒送往沿江派出所。经检查，被重新包装的礼盒内竟装有7万元现金。民警第一时间与刘女士取得联系，发现刘女士也是遭遇了刷单诈骗。刘女士称自己在招聘网站上看到高薪兼职，在对方诱导下刷单做“任务”领取返利，后对方称充值7万元可领取“升级任务”得到更大额返利，但由于银行卡转账金额限制，刘女士便按照对方要求下单跑腿，运送现金给对方。

及时拦截住7万元现金后，民警快速行动，在收件地将“接头收货”的嫌疑人当场抓获。与此同时，刘女士在听了沿江派出所民警分析的刷单诈骗套路后，也意识到自己遭遇了诈骗，立即删除了对方的联系方式并向小高表示了感谢。

### 警方解析诈骗新手法

据悉，江北新区分局刑侦中心充分发挥专业化打击优势，根据派出所提供的线索，组织责任区侦查大队进行深挖彻查，目前已依法对

被抓获的3名涉案嫌疑人采取刑事拘留强制措施，切实守护群众“钱袋子”。

### 警方提示

诈骗分子不断翻新作案手段，近期出现了通过“线上诈骗+网约车投送+线下取现”的组合方式骗取钱财，诈骗分子通常先通过刷单返利、虚假网络投资理财、冒充公检法等诈骗手法对被害人实施诈骗。在获取受害人信任后，再以需要“支付手续费”“交纳解冻金、保证金”“投资入股”等理由，诱骗受害人将大额现金或黄金通过快递或网约车运送到指定地点，在实施诈骗的同时“洗白”诈骗资金。市民朋友切勿轻信任何高额回报、刷单中奖信息，不要轻易点击陌生链接；货拉拉、网约车等平台工作人员在接到运送贵重物品订单时，务必仔细核实包裹内容及下单人的身份信息，如发现大量现金等可疑情况，应立即停止运送并及时联系公安机关。

(文中当事人为化名)

# 老人买菜时踩到垃圾摔骨折 菜场赔偿8万余元

现代快报讯(通讯员 刘鹏飞 记者 严君臣)老人穿着拖鞋去菜市场买菜，不料踩到湿滑垃圾摔成骨折，后被评定为十级伤残。事发后，老人将菜市场告上法庭要求赔偿。2月10日，现代快报记者了解到，日前南通崇川法院对此案进行了审理。

据了解，事发当日，六旬老人徐某接孙女放学后到市区某菜市场买菜，脚下踩到垃圾打滑摔倒。见奶奶摔倒不起，孙女赶忙报警求助。民警现场拍摄的照片显示，徐某当日脚穿3厘米高的平底拖鞋，现场地面有半透明白色糊状不规则湿滑垃圾。经鉴定，徐某因摔伤致右桡骨远端骨折、牙齿损伤、右腕关节功能障碍被评定为十级伤残，老人遂向崇川法院起诉，要求菜市场赔偿损失。

庭审时，菜市场辩称其通过在市场入口处放置提示行人注意地滑的警示标识、每条通道均铺设“注意

地滑”的地砖、广播提示行人注意安全的提示语、安排专门的保洁人员对菜市场地面进行清理等方式尽到安全保障义务；原告徐某作为一名六十多岁的老人，事发当天穿着拖鞋，并在行走过程中没有集中注意力仔细观察路面情况，原告的过错行为导致了自身受伤，应由其自行承担全部责任。

法院经审理认为，宾馆、商场、银行、车站、机场、体育场馆、娱乐场所等经营场所、公共场所的经营者、管理者或者群众性活动的组织者，未尽到安全保障义务，造成他人损害的，应当承担侵权责任。被侵权人对同一损害的发生或者扩大有过错的，可以减轻侵权人的责任。本案中，菜市场在入口处有小心地滑的提示，事发前十几分钟也有保洁人员对地面进行了打扫，尽到了一定的安全义务。但根据监控视频，事发地面的垃圾未被清理，菜市场对市场内的清洁管理明显存在较大

瑕疵，造成徐某摔倒，应当承担侵权责任。徐某行走未注意观察路面情况，本身具有较大过错，但鉴于垃圾位于某超市的入口处，进入人员注意力在入口处的门帘上，容易忽略对入口处地面的观察，而该处又无相应安全提示，法院酌情确定减轻菜市场50%的赔偿责任，由菜市场赔偿徐某损失86005元。一审判决后，双方均未上诉，判决已生效。

### 法官说法

菜市场是保障基本生活物资的民生场所，也是展示城市文明的重要窗口。菜市场管理者依法负有安全保障义务，应加强对菜市场的管理，消除安全隐患，努力创建和谐文明、安全有序的经营场所，以保障群众的合法权益。同时，消费者作为成年人，对自身安全也应尽到谨慎注意义务，提高防范意识，在合理范围内防止事故的发生。

## 12岁男孩学跆拳道，被教练意外踢折手掌

现代快报讯(通讯员 郭敏 吴婷 记者 张晓培)未成年人参与竞技性培训班受伤时，应该由谁承担赔偿责任？近日，徐州经济技术开发区人民法院审理了一起因学习跆拳道受伤产生的身体权纠纷案件，法院判决跆拳道馆承担全部赔偿责任。

2022年10月2日，12岁的帅帅(化名)在跆拳道馆学习，听从教练安排手持脚靶做演示，被教练踢中左手小拇指，手部肿胀。下课后，帅帅的母亲向馆长秦某反映了情况，秦某叮嘱称采取冰敷的方式会缓解肿痛。

2022年10月11日，帅帅疼痛难忍，医院诊断为手部挫伤，于10月12日进行“左手第5掌骨骨折复位内固定手术”住院治疗，10月16日出院。出院后，帅帅按照医嘱在2023年1月2日又做了“左手第5掌骨骨折复位内固定装置取出术”，于2023年1月3日出院。

在帅帅治疗期间，跆拳道馆垫付医疗费14000余元。后来帅帅与跆拳道馆因后期治疗费产生分歧诉至法院，要求法院依法判决。

法庭上，跆拳道馆辩称，跆拳道运动具有一定风险性，家长将孩子送到跆拳道馆学习，应对可能发生的意外情况做好准备。此次配合教练演示属于意外事件，他们不应承担全部赔偿责任，而

且已经支付了一定的治疗费用，不应承担后续其他费用。

法院审理认为，《中华人民共和国民法典》第一千二百条规定，限制民事行为能力人在学校或者其他教育机构学习、生活期间受到人身损害，学校或者其他教育机构未尽到教育、管理职责的，应当承担侵权责任。跆拳道培训机构作为其他教育机构，对其上培训课的学生负有教育、管理、保护义务，未尽到教育、管理职责的，应当承担赔偿责任。

本案中，跆拳道馆教练安排帅帅做教学演示时是在跆拳道上课期间，因教练演示不当行为造成帅帅受伤。该教练的行为系从事职务行为，结合孩子受伤后教育机构主动进行部分赔偿的行为表现，足以认定孩子在跆拳道馆学习期间受到人身损害的事实，伤害后果是因教育机构过错导致，应由跆拳道馆承担全部赔偿责任。

综上，法院依法判决跆拳道馆再次赔偿帅帅医疗费、营养费、精神损害抚慰金等各项费用合计8000余元。



扫码看视频

## 把入户门外移30厘米，被邻居告了



外移入户门30厘米 盱眙法院供图

现代快报讯(记者 李子璇)千里家书只为墙，让他三尺又何妨。古有六尺巷让墙，而如今互为邻居的王某和李某，却因为“一扇门”起了纠纷。

现代快报记者了解到，日前，王某夫妻购买了淮安市盱眙县某小区的房屋，同层邻居是李某。李某房子是边户，入户门设计为外开，李某房屋位于中间，李某入户门是内开。两家人入户门呈垂直状态且相距较近。李某入户门前有一条通道，宽1.4米，是王某家出入的唯一通道。

可是，李某对房屋装修时，擅自将李某入户门向外移30厘米，并改为向王某家方向外开，开门时占用过道一半以上宽度。

记者从盱眙法院获悉，李某在装修前，曾与王某协商过入户门改为外开事宜，但王某没有同意。

李某认为自家的门自己有权利做主，便我行我素，强行改造。

王某向物业反映，物业也多次与李某沟通要求恢复原状，但协商无果。王某无奈，只能将李某告上法庭，要求对方将入户门改为内开。

开庭后，李某并未到庭参加诉讼，在电话中竟向法院称，其装修好了可以一直不住，不会影响王某通行，坚决不同意将入户门改回内开。

盱眙法院经审理认为，李某擅自改装必然挤占两家人入户门外公共通道的空间，而该公共通道系双方共用的唯一通道，尤其在李某入户门垂直打开时将占据通道一半以上空间，不仅造成王某一家人通行不便，且消防隐患较大，威胁居民的人身与财产安全。故盱眙法院判令李某将房屋的入户门恢复为内开门。